

## NEBRASKA.

— Okolí Kearney bylo postiženo v neděli krupobitím.

— V Camden shořel v pátek při bytce Lyman Kinneyho i s poštou.

— Minulý týden byl pro Hay Springs ustanoven nový poštovní síň J. M. Stout.

— U Nebraska City vyhořel při bytce Edna Melrose. Ztráta obnáší \$1500 a jest pojištěna.

— Bývalý pokladník okresu Hamilton, Peter Farney, takto dobrý poplatník, je sázka o \$15,000 v úctech.

— Těl. Jed. Sokol v Milligan uzena se připojit se ku Národní Jednotě Sokolské. Ve spojení stál Na zdar!

— U Rushville vyhořely farmerské budovy na velké ranchi Taylorové. Ztráta odhaduje se na \$8000 a jest pojištěna.

— V Beaver Crossing přišel o život P. W. Murphy, brzdě Kikhorn dráhy. Při jízdě přes most narazil tělem o mostnici a spadl dolů.

— Ve Fairbury spáchal samovraždu oběšením bývalý okresní clerk John Converse. Učinil tak nepochybně následkem chatrného zdraví.

— Smlouva na stavbu vodárny ve Wilber byla již zadána a sice firmě Pomerene & Cooper z Lincolnu, za \$17,575. Úpisy k tomu cíli vydané přinesly \$126,00 premie.

— Do Plattsmouth přijel v úterý předvoj, — proviantní, — denverské armády nezaměstnaných, která plula po řece Platte a hlavní voj slavil tam čtvrtého července.

— Pani Anna Kočárková od Dwight, matka 5 malých dětí, pomínila se na rozum, následkem přý nedostatečného ošetřování lékařského a odvezena do blázince.

— Naše tušení nás neklamalo. Zpráva o utonutí "Krecheho" v Beatrice, kterou minule jsme přinesli, týče se skutečně krajana p. Krejčího. Jak jsme sdělili, zanechal manželku a 4 malé děti.

— U Kearney nalezena byla v houšti mrtvoly zastřeleného koně a vozík, jež byly ukradeny jistému Andersonu u Holdrege. Má se za to, že je tam nechal lupiči a vražedci, kteří jedné noci tam řádili. Na jejich dopadení vypsána je odměna \$1200.

— V Kearney spáchal samovraždu ve vězení krajjan Josef Klinkáček. Byl nedávno uznán pomateným na mysli a prozatím vězněn, než by mohl být odvezen do ústavu. V noci na pátek se oběsil na provaze, který si spletl z pruhů, na něž šatstvo své roztrhal.

— Receiver prasklé Mosherovy Capital banky v Lincoln vznesl nyní žalobu na všechny akcionáře a požaduje od nich navrácení dividend, jež likož přý banka již od roku 1885 byla insolventní, ale dividendy pravidelně vyplácela — ovšem ze zhotovného kapitálu.

— Pánové Jan Zvoniček a Jos. Aksamit převzali mlýn po p. Harvey ve Wilber, Neb., a jsou hotovi zasobovat obchodníky nejlepší moukou. Mletí pro rolníky se věnuje zvláštní pozornost. Tímž

— Krajjan Hoffman v Crete, o němž jsme přinesli zprávu, že se v úmyslu sebevražděným postřelil, podlehl svému poranění. Vzal si život nepochybně z omrzelosti, neboť minulý podzim zemřela mu manželka, zanechajíc mu 9 dětí a v poslední době k tomu neměl ani zaměstnání. Drobnější sirotky vzal k sobě bratr Josef Hoffman a sestra Hochreiterová z Ravenny, o ostatní postaráno bude v Crete.

— Ve Wilber zemřel dne 4. čec. mladý krajjan p. Frant. Batta, syn p. Jana Battu, ve věku 21 roků. Po několik minulých roků měl obchod s bratrem v Marcelline, Mo. a nedávno

ochravně, přijel k rodičům na zotavení. Věk tu zasáhla jej nešťastná smrt. Pohřeb jeho byl jedním z největších kdy ve Wilber odbývaných a soustředě se starými a váženými rodiči jest všeobecnou.

— Na státní závody, které se budou odbývat v neděli dne 26. srpna v Syndicate parku v South Omaze, vyslány budou Těl. Jed. Sokol ve Wilber z ženy, sborem Sokolů četa 16 členův čítající a Sokolem z Brush Creek též četa. Z Wilber vyjedou asi tři plně vazy železniční ústředků.

— Ludvíkově společnosti, — totiž Bohumila Ludvíka — západ asi nevědí. V Omaze, jak známo, nepochodila, načež se odebrala do severní Nebraska a Jižní Dakoty. V sobotu týden pořádala představení ve Schuyler, které bylo též velmi slabě navštíveno a v zápatí na to opustil personál pana ředitele "pro známou příčinu" a cestuje nyní na svou pěst pod jménem a firmou "Společnost Petra Prokopa z Čech". Členové společnosti jsou pp. Prokopa, Pecl a Nejdli.

— Sokol Bohumil Ninger, který po minulých několika letech ve Schuyler působil a povzbudiv tam myšlenku sokolskou, přivedl ji k velkému rozvozu, opustil minulý týden ono místo a odešel se do Tekamah za svým povoláním. Těl. Jednota, o jejíž zbudování velké má zásluhy, uspořádala mu veškeré na rozloučenou a na důkaz svého uznání darovala mu na památku hůl zlatem kovanou, s nápisem: "Za nezištné služby Boh. Ningrovi, věnují Sokolci ve Schuyler dne 2. července 1894." — Jsem zvědaví, jak dlouho to Sokol Ninger v Tekamah vydrží.

— Prohibičáci odbývali státní sjezd minulý týden a sestavili následující tisketu, kterou uveřejňujeme proto, aby věděli naši občané, koho nemají volit: Za guvernéra E. A. Girard z Platte Co., náměstka pani Bell G. Digelow, pokladníka D. L. Pond z Holt Co., sekretáře paní Octavia H. Jones z Hastings, návladního J. W. Long z Loup City, školozorce slečna F. Bernide Kerney z Cass Co., auditora L. J. Smith z Lincoln a za senatora odporučen C. E. Bentley.

— Dráhy přý dočtily co chtěly. Tvrdí se, že dráhy mají již zprávu, že sudí Brewer, který zasedal spolu s naším Dundy ve příhodě zákonu na ustanovujícího shledu celní pro Nebraska, dospěl k rozhodnutí a sice oznal přý zákon neustavním a sice proto, že nebyl čten slovo od slova po třikrát v obou sněmovnách a že neustanovuje, jak mají soudy rozhodovati o přiměřenosti sazby dopravní. Tak zní pověst. Z rozsudku se na každý pád stát odvolá k nejvyššímu soudu, ale mezi tím budou dráhy dřít jako dřívce.

— V Clarkson Těl. Jed. Sokol Jiri z Poděbrad byla již přijata do Národní Jednoty Sokolské. Čítá nyní 21 členů a přistoupením k Jednotě přibude sboru tomu nyní větší počet nových údů.

— Z Clarkson se nám sděluje: Při slavnosti 4. července v Clarkson Fečnil český fečník p. Fr. J. Lepša, jehož feč byla velice zde potřebná, neboť jest zde velká stla českého osadnictva, že neví proč se slavnost ta odbývá. Avšak feč byla tlukotem na buben přerušena, — ne snad od Američanů, nýbrž od Čechů. Loni, že se český nečino, neřbilo se právě těm lidem, kteří nyní zase českou feč přerušili. Slavnost byla okázalou, účastnili se průvodu všechny clarksonské spolky. Váz okrášlený, na němž 44 děvčat představovalo 44 Spojených států a v prostřed nich "Svoboda", vůz kovůvářů a všechny druhy samovazačů, které v Clarkson k dostání jsou, byly též v průvodu. Po průvodu a po předčtení prohlášení neodvislosti, do-

končena přerušena dříve česká feč a pak veřejné sokolské cvičení, které dosti obstojně provedeno bylo. Rozumí se samo sebou, že všíctiké jiné hry nechyběly. — Zase jedna slavnost v Clarkson odbyta. Mnoho-li jich ještě v tomto roce asi bude?

— Úřední zpráva o stavu osení v Nebraska za týden končel dnem 3. července, zní: Týden byl horký a suchý, však předcházející deště uvedly půdu do výborného stavu a vše osení rostlo uspokojivě. Skoro po celém státě trochu sprchlo, vyjma střední část, kdežto severozápadní a severovýchodní část dostaly deště skoro na palec. Slunce bylo více než obyčejně a mlety horké větry skrotily listy kukuřice. Drobná obilí se zlepšilo. Žně pácničné jsou v pronou v jhozápadní části. Sláma je krátká, mlety přilíh krátká k vřáskám a úroda bude skromná, ale zrna dobré. Po většině západní části státu úroda drobného obilí je skoro úplně nezdařilou. Obilních štěně (obilních bug) je hojně a počtější škodití kukuřici. Kukuřice je všude v stavu výborném. Vyrostla znamenitě v minulém týdnu a jest nyní pokročilejší než obyčejně touto dobou. Mnohá byla již poslední ovrána. Stěpňosa sena je slabá úroda, ale divoké seno se lepší a pastvy jsou všude ve stavu dobrém. Mlety bylo seto značně a roste pěkně.

— Z Humboldt nám píše p. Josef Lepík: "Asi před 3 týdny jsem přijel z Horton, Kans., do Humboldt, za účelem, že se zde usadím co strojník. Jelikož ale vyhlídka nebyla taková, jak mně bylo toto město odporučeno, tak z usazení se zde sešlo. Ale najednou četl jsem zprávu ve vašem listu, že zde má být nějaký strojník a puškař F. Mareš, ale jeho pravé jméno že se neví. Poněvadž na štěstí zde nebyl v městě žádný cizinec mimo mne, tak podezření padlo na mne, což dokazuje dopis z Humboldt. Jelikož ale z Omahy jsem přijel zpět do Humboldt a pan pisatel se ani nepoděpsal, (Poz. red. To je mýlka, p. pisatel byl podepsán, ale my jeho jméno neuveřejnili), byl bych velmi povděčen, kdyby pan pisatel osobně ke mně přišel a se mnou se vypořádal. Vždyť jsme oba v Humboldt.

— Ve Wahoo utopili se v pondělí dva hoši George a Clarence Jones, 8 a 10 roků staří, ve Wahoo Creeku.

— Na výstavišti u Schuyler shořely v pondělí obrady a stáje pro dobytek, šimž škoda \$600 způsobena. Jak oheň povstal, není známo.

— Máolovna ve Fairfield, která postavena byla před několika lety nákladem \$7,500 a od té doby rozřfena, lehla popelem v pondělí ráno. Hlavním podřítkem téže byl Fowler, kasr německé spořitelny v Omaze.

## Odporučuje je svým krajanům.

Braidwood, Ill., 17. srpna 1893.

Čtený pane Fahrney!

Jsem povinen Vám i vašemu léku vzdát čest, abych veřejnosti, t. j. ctěným krajanům českým dokázal, že váš lék dra. Petra HOBOKO který jest připravován v čísle 112-114 Hojne ave., Chicago, Ill. jest v každé nemocnici nejlepší lékem. Moje manželka byla po 2 roky stížena vnitřním neduhem pouze váš lék jí pomohl. Utratil jsem mnoho peněz s lékaři, ale nic jí nepomohlo; tu náhodou četl jsem o vašem HOBOKO, obrátil jsem se tedy na vaše léky a jedna 4dollarová zásylka v 5 měsících se osvědčila. Proto odporučuji všem českým krajanům tento lék, zvaný HOBOKO, za nejlepší a mnou zkušný, pročez vzdávám čest Vám a vašemu léku a znamenám se v úctě.

Karel Malý

U lékárníků HOBOKO nikdy neokupíte, neb žádný nemá to pravé. Lze je dostati u místních jednatelů, aneb dopíšete-li přímo na dra. Petra Fahrney-e, v Chicago, Ill.

## DOŠLOK BOJI

Dobroňov se stříběly 1.

kolik ran z revolveru na vojáky vyběhl, což bylo znamením k opětování střelby. Po vypálení prvé salvy dal se dav na útěk, kterážto příležitost milice ku vstupen do vlaku a k návratu do leten svého použila. K večeru shromáždil se na místě tomto nob znova a spálením několika kár zlosti své přehodil dal.

V nákladním nádraží Chicago, Burlington & Quincy, západně od závoditě Hawthorne, byl hned z rána značný počet železničních vozů spálen a podobný osud zasáhl nákladní vazy Burlingtonské dráhy na křižovatce Western ave. Kolem 11. hod. vytrhána davem stávkářů hlavní trať Panhandle dráhy na 50. ulici a když policie tomu zabránila chtěla, přivřána byla nejen desítky kamení, ale i četnými ranami z revolverů. K sjednání pořádku muselo povoláno tam býti vojsko spolkové.

Pozdě večer došla zpráva, že v Hammond, Ind., shromáždil se dav přes 1,000 osob čítající, jimž dva vlaky Michigan Central dráhy zadrženy a parostroje k službě neschopnými učiněny. Zároveň zahánil telegrafisté ze svých úřadoven, tak aby úřadům o rozsahu násilností podrobnou zprávu dáti nemohli a konečně i dráty telegrafní přetrhány. Trať dráhy Erie vytrhána, výhybky rozbity a světla na výhybkách shášena, čímž strojvedoucí vlaků v omyl uvedeni býti měli, že vše v pořádku se nalézá, což ovšem vyřinutí vlaků za následek býti by muselo.

Předseda unie železničních zřizenců Debs a velmistř Rytířů práce Sovereign zaslali v sobotu společně prezidentovi Clevelandovi dopis, v němž líč se, kterak dělnictvo ku stávce této dohnáno bylo a kterak přítomnost vojska spolkového dělnictvo ku sklonění štíj svých podejho tyránů dohnáno býti má. Stávkáři nekladou přý ani nejmenších překážek dopravě pošty, nýbrž činí přý to společnosti samy, an odpírají vlak poštovní vypraviti, když vůz Pullmanův k němu připojen není a v tomto svém stanovisku jest přý administraci posilována, ač jest to proti všemu rozumu, vůz spací za část vlaku poštovního prohlášovati a konečně uvádí se tam, že přý vláda pracuje s kapitalisty ruku v ruce a že zakročím svým drábám v rozbití organizací dělnických nápo-mocnou býti chce.

Téhož dne učiněn prvý krok k vyrovnání přčin stávky a sice vyjedná na prostřednictvím předsedy prvé národní banky schůzka místopředsedy společnosti Pullmanovy s výborem stávkujících dělníků z dílen Pullmanových a sice ustanovena schůzka na neděli odpoledne.

Zároveň oznámeno, že velmistř Rytířů Práce po delší poradě s Debsem rozhodl se naříditi všeobecnou stávkou Rytířů Práce a že rozkaz k tomu účelů vydán bude, jakmile tomuto rozhodnutí velmistra schválení výkonného výboru téže organizace se dostane.

Následkem množících se zpráv o možném vypuknutí násilností poděl trať Union Pacific dráhy, uznáno po poradě prezidentova kabinetu za nutné, postaviti celou síť ony pod přímý dozor odboru válečného a vrchní správa tratí Northern Pacific vložena do rukou generálů Merritta ze St. Paul a Otise z Vancouver Barracks, správa pak Union Pacific a Central Pacific do rukou generála Brooka z Omahy. Ihned učiněny náležité kroky, aby všem možným výtržnostem zabráněno bylo a každý kdo by jakýmkoliv způsobem překážky dopravě železniční po tratích těchto překážky kladl a do rukou vojska padl, považován bude za vězně válečného a podléhati bude soudu vojenskému.

Neděle nepřinesla žádného zlepšení v situaci, ba naopak spíše zhoršení, neboť v den ten udála se prvé srážka vojska spolkového se stávkáři v Hammond, při čemž dvě osoby okamžitě usmrceny a značný počet jich pak poraněn. Jelikož pak v více jiných místech v Chicagu srážka se udála a patrným bylo, že pouze použitím prostředků nejradikálnějších pořádek a klid znovu sjednoti lze, uznáno prezidentem za nutné v neděli před půlnocí v dáti zvláštní proklamaci, kterou Chicago a všude celý okres Co. ve stav obléžení uvřel a všude kdož by po 12. hodině polední, pondělí neustavení ve výtržnostech nob kladení překážek pravidelné jíždě vlaků kladl za nepřítel veřejného pořádku prohlášen a vojsku nářizováno, aby s nimi takovými naložilo. — Následkem této proklamace má Chicago o pondělí vlastně dvě vrchní hlavy generála Milse a majora Hopkina a oba nyní pracovati musí ruku v ruce, má-li klid v čase co nejméněm sjednat býti.

V Hammond, jak výše již uvedeno, došlo ku srážce vojska spolkového se stávkáři, v níž mnozí lidé prolito bylo. Výtržnosti místě tomto započly hned z rána a několik vozů převrhnuto a spáleny. Jelikož šerif úpraveným byl výtržnosti potlačiti jelikož nebyla naděje, že milice její vyslání guvernéř požádal byl, před večerem na místo doraziti by mohla, požádáno o zakročení vojska spolkového a také ihned jedna setnina tam vypravena. Přítomnost vojska měla na stávkářův žádoucí účinek a teprve po hodině došlo k výtržnostem a započato s házením kamení a křiků po vojsku, nádraží střežící Smélost stávkářů stále rostla a konečně o 3. hodině, kdy jich tu přes 5000 shromážděno bylo, učiněn na vojsko útok, na kterýž pověděno od setniny dvěma hmadnými výstřely, jež žádoucí výsledku měly — dav totiž zastřen, ne ale na dlouho. Jakm toliž pověst o srážce se rozšířila sběhl se k místu srážky kde byl a pouze rychlým dostavením dvou dalších setnin vojska spolkového jest co děkovati, že další krveprolití zabráněno.

K výtržnostem menšího rádošlo i na místech jiných, nik ale srážka za následek ztrátu žití lidských neměla. Na 49. Ashland ave. sotva že hromad tam trosky pod ochranou vojů odklizeny byly a vojsko odtamtud odtaženo, vytrhány byly pojedná přibnavším se davem stávkářův té v délce téměř čtvrt míle, čí celodenní práce na zmar přivedena.

V Pullman řádili stávkáři jakdnech předcházejících a na křižovatkách Halsted, Morgan a Meher ulic značný počet kár spálen podobně naloženo i s kárami drá Panhandle na Rockwell a 16. ul.

Umlouvaná porada stávkujících zřizenců závodů Pullmanových zástupců téže společnosti odbyla nebyla, neboť výbor stávkářův ač to slibil, k poradě se nestavil.

Odpoledne odbývana schůze v kerých unif za účelem předsevzřizování o tom, má-li všeobecná stávka všeho organizovaného dělnictva zahájena býti. Smýšlení legátů klonilo se ve prospěch nezestávky, leč by společnost Pullmanova k arbitraci svolila. Z poobá zasedání protestováno pouze přítomnosti vojska spolkového Chicagu a návrh, aby vaškere organizované dělnictvo z práce vyvoleno bylo, nemohl dostati při několika násobném hlasování potřebné většiny, a teprve když pozdě v noci došla telegrafická zpráva o vydání proklamace prezidentovy, kterouž Chicago v stav obléžení uvřováno jest, pvrh onen přijat a to jednoláse neboť hlasovali pro i delegáti, ky do schůze s instrukcemi proti stávkě všeobecně přišli. Jak usnešeno,